Автор: Андрей Светлов © Ваbr24 ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ ● 33084 27.04.2021, 09:27 ₺ 1298

# Сессия Народного Хурала Бурятии: онлайн Бабра

Бурятия просыпается после долгой политической зимы и входит в новый политический сезон. Активная подготовка к выборам в Госдуму уже началась, и депутаты активно выясняют, кто круче, чьи достижения больше, чей хайп громче - и на кого папка с компроматом толще.

Под шум волны обысков на Площади Советов 66 мудрецов готовятся к очередной затяжной игре разумов, и Бабр внимательно следит за развитием событий, оперативно рассказывая о них в традиционной текстовой онлайн-трансляции.



**09:34** Начинаем за здравие - по счастливой случайности (?) день сессии выпал на День российского парламентаризма. Спикер Владимир Павлов пожелал депутатам здоровья и счастья. Аминь.

**09:34** Кроме того, госнаградами были награждены депутаты Матвей Баданов и Петр Носков. Владимира Ведерникова поздравили с днем рождения.

**09:36** Ну и День парламентаризма - Днем парламентаризма, а начал сессию спикер Павлов с приветствия главы республики Алексея Цыденова, который тоже сегодня работает на сессии. Другие депутаты и сенатор от Бурятии Александр Варфоломеев последовали ему примеру. Старая добрая традиция, указывающая истинное место Хурала в бурятской иерархии - сначала глава, потом депутаты. С праздничком, господа хорошие.

**09:37** Час заявлений традиционно начался с выступления депутата от КПРФ Баира Цыренова, который недавно вернулся из поездки в Москву, где был свидетелем очередного переизбрания Вечного Лидера

коммунистов Геннадию Зюганова. Ну и был переизбран в ЦК в честь этой вечеринки.

**09:39** Цыренов, как и ожидалось, наехал на власть - за попытку запрета недавнего митинга сторонников Алексея Навального под предлогом "обработки Площади Советов от клещей". И укорил Площадь Советов за организацию массовых мероприятий в то время, как КПРФ запрещают даже первомайский митинг.

**09:40** Сейчас вещает бывший жириновец, нынешний единоросс и, по предположениям, будущий кандидатспойлер власти на выборах в Госдуму, Игорь Бобков.

**09:41** У Бобкова с собой огромная заготовленная папочка с компроматом на "ЭкоАльянс", на зачитывание которого он попросил аж десять минут. За деятельностью мусорного регоператора Бабр внимательно следит, и инсайды от депутаты обязательно разберет.

**09:45** Похоже, час заявлений снова затянется. В очереди на выступление после Игоря Бобкова стоит уже шесть человек. Напомним, что лидер фракции ЛДПР Сергей Дорош (доброе утро, Сергей! Передавайте привет сидящим рядом коллегам) предлагает сократить парламентский час, выделив каждой фракции по 15-20 минут, а не раздавая каждому по пять минут с правом продления еще на 5. Так, выступило всего четыре депутата, а время уже 9-45.

**09:46** Депутат Бобков свой компромат дочитать так и не успел. Его прервали на "водке "Финляндия" и "танцах под луной".

**09:55** Депутат-коммунист Тумэн Дондоков долго рассказывает про бедственное положение людей на селе, которых выкидывают из аварийного жилья без предоставления нового - или хотя бы вменяемой денежной компенсации.

**10:02** Коммунист Леонтий Красовский закончил свою эмоциональную речь громким панчем: "На хайп Красовского в год тратится порядка 10 тысяч рублей, на хайп правительства тратится 160 миллионов".

**10:02** Депутат Чимбеев усыпляющим голосом рассказывает про полезные свойства молока. Может начнем уже сессию, а?

**10:11** Мы еще не начали сессию, а у нас уже первый 15-минутный перерыв - быстро же депутаты устали. Напоминаем, впереди 60 (!) вопросов. Нас ждет долгий и непростой день...

10:31 Возвращаемся на сессию. Все еще застряли где-то посреди часа заявлений.

**10:34** Скинутый из руководства аграрным комитетом Петр Носков внезапно решил заступиться за отмену прямых выборов глав районов. В качестве примера, почему демократия - зло, он привел в пример те районы, в которых главы были избраны всенародно, но получили оценку "неудовлетворительно" от райсовета за свою работу. А вот тех, кто получил такой же неуд из числа назначенных глав, не назвал. Гениальная избирательная логика, конечно. Петр Лукич, может лучше замахнете рюмашку с казаками, как вы любите? А политику оставьте тем, кого из нее еще не списали на пенсию.

10:36 Особо волнует депутатов тема производства молока. Уже три выступления по теме за сегодня.

**10:38** Здравое мнение от депутата Цыремпилова (единоросса, между прочим) по теме муниципальной реформы: "Нужно очень аккуратно подходить к назначению глав. Мы должны слушать народ".

**10:39** Депутат Дмитрий Дружинин прибежал заявлять, что заявление Игоря Бобкова по "ЭкоАльянсу" к нынешним делам компании не имеет. Чур меня, говорит.

10:40 Бомба! Депутат Матвей Баданов заявил о сложении полномочий по состоянию здоровья.

10:40 Гробовая тишина в зале.

- **10:46** Внезапное заявление Баданова, только утром награжденного за трудовую доблесть, выбило из колеи Хурал на несколько минут. Сейчас возвращаемся в работу.
- **10:52** Уже вовсю двигаемся по повестке пока бодро проходим проходные вопросы. Это до первого втыка на более-менее дискуссионной теме, не переживайте.
- **10:53** Награда Баданову за трудовую доблесть, врученная ему лично Алексеем Цыденовым, стала отличным завершением депутатской карьеры. Вполне возможно, что так это и задумывалось, и глава Бурятии был в курсе отставки заранее. И мог даже обсуждать ее с Бадановым.
- 10:55 Не будем забывать, что пару лет назад из Горсовета был изгнан брат Матвея Баданова, Юрий. Насильно, с подключением администрации главы Бурятии и прокуратуры. Считается, что Матвей это не забыл и очень обижен, что вылилось в его участие в прошлогоднем саботаже, когда он в составе группы единороссов проголосовал против наказания депутатов-коммунистов за проведение протестного митинга в сентябре 2019 года. Удар по КПРФ лоббировался всей той же администрацией главы, так что действия фракции тогда были однозначно трактованы как предательство.
- **10:59** Выборы! Выбираем нового председателя комитета по бюджету, налогам и финансам. Должность освободилась после смерти депутата Зоригто Цыбикмитова в начале этого года.
- 10:59 КПРФ выдвигает Баира Цыренова. Дорос уже до главы комитета паренек-то.
- 11:00 Но если сейчас не будет нового саботажа, шансы у Баира почти нулевые.
- 11:00 "ЕР" вносит кандидатуру Александра Бардунаева.
- 11:01 А Игорь Бобков, пафосно снимая очки, выдвигает сам себя. Легенда.
- **11:01** Игорь Бобков спойлерит уже даже на выборах внутри Хурала. Он так скоро Бато Багдаева без работы оставит.
- **11:05** Бардунаев молодой, перспективный и не скандальный, но все же молодой и не авторитетный единоросс. Его победа станет вопросом дисциплины в рядах "EP", с которой все пока довольно туго. Какойнибудь ветеран без проблем вынес бы амбициозного Цыренова, но в нашем случае такой уверенности нет.
- **11:12** Речи кандидатов: Баир Цыренов запинается, но звучит естественно, Александр Бардунаев пышно, пафосно и глянцево повторяет заученные сроки, Игорь Бобков честно читает по бумажке.
- **11:14** Игорь Бобков почти всю свою речь посвятил разгрому "Единой России", во фракции которой состоит. Заявляет, что Александр Бардунаев слишком зеленый и малоопытный, а его кандидатура определена не по принципам личных и профессиональных качеств, а по указы главы Бурятии, что противоречит принципам парламентаризма, день которого мы сегодня отмечаем.
- **11:14** Если это спойлерство, то очень хитрое и смелое. Похоже, Игорь Бобков призван ослабить позиции Баира Цыренова, тоже дерзкого и оппозиционного. Видимо, Площадь Советов совсем не уверена в Александре Бардунаеве, если идет на такие фокусы.
- **11:18** Слышим громкий шепот вице-спикера Татьяны Мантатовой на ухо председателю Владимиру Павлову. Не может он без советчиков.
- **11:19** Игорь Бобков предлагает провести выборы председателя спикера путем жеребьевки то есть рандомом. Давайте все вопросы в Хурале так решать? Мы за.
- 11:24 В качестве обоснования выборов председателя комитета путём жеребьевки Игорь Бобков отсылает к

словам Шарля Монтескьё, а также опыту древних греков и... депутатов из московского района Тёплый Стан. Команда мечты.

**11:29** Новый депутат Народного Хурала от КПРФ Тимур Нимаев дебютирует на сессии с выступлением по теме взысканий задолженности за коммуналку. Звучит довольно уверенно. В целом похвально, учитывая, что целый ряд депутатов от "ЕР" до сих пор не открывали рот на сессиях с самого своего избрания в 2018 году.

11:35 Перерыв на 15 минут.

11:53 У нас первый звонок, как в театре. Возвращаемся на сессии.

**11:55** Нам не послышалось, или сейчас в начавшуюся после перерыва трансляцию сессии попала фраза Татьяны Мантатовой "За Игоря Александровича проголосовала"? А спикер Павлов ее в ответ поблагодарил.

У Игоря Александровича фамилия - Бобков.

Так...

**12:01** Результаты тайного голосования: Александр Бардунаев избран председателем комитета по бюджету, налогам и финансам.

12:02 Голоса распределились следующим образом:

Александр Бардунаев ("ЕР") - 39 голосов;

Игорь Бобков Бобков ("ЕР", самовыдвижение) - 4 голоса;

Баир Цыренов (КПРФ) - 14 голосов.

**12:12** У нас мини-скандал. Депутат-новичок от КПРФ Тимур Нимаев хотел попасть в комиссию по противодействию коррупции, но комитет по госустройству отклонил постановление по этому вопросу - то есть, по факту, не пустил его в состав комиссии.

**12:13** Смотрим состав комитета по госустрйоству - и там всего два коммуниста и почти одни единороссы. Очень подлая история, конечно, ну и смешная - "EP" защищает комиссию по противодействию коррупции от оппозиции...



Гершевич Матвей Матвеевич



Крутиян Лариса Николаевна



Малышенко Виктор Анатольевич



Михайлов Игорь Андреевич



Покацкий Вячеслав Семенович



Степанов Михаил Юрьевич



Цыбиков Батор Булатович

12:14 В комиссию по аккредитацию журналистов Нимаева тоже не пустили уже по решению сразу четырех

комитетов, но там нет свободных мест.

**12:23** У нас пошла череда проходных вопросов, где депутаты по факту ничего не решают и лишь жмут на кнопки, приводя республиканское законодательство в соответствие с федеральным.

**12:24** Только лишь Валерий Цыремпилов вклинился в законопроект о пожарной безопасности, второй раз за сессию заступившись за глав сельских поселений. Которые, по мнению депутата, страдают из-за слишком жесткого пожарного законодательства и постоянно попадаются на штрафы из-за слишком жестких правил.

**12:38** Работает только Виктор Малышенко, который докладывает по всем этим бесконечным согласовывающим вопросам. Депутаты спят.

**12:50** Депутаты решили развлечь себя, докопавшись до министра имущественных и земельных отношений Маргариты Магомедовой, выступившей с проходным законопроектом о границах муниципалитетов.

**12:54** Телеграм-канал "Таежный привал" тоже следит за сессией, и остался не впечатлен преемником Ивана Альхеева в Тункинском районе:

"Маншеев на сессии Тункинского райсовета выглядел крайне неказисто, были претензии к организации".

**12:58** Один из членов единоросовской банды того самого комитета по госустройству, что не пустил сегодня коммуниста Нимаеву в комиссию по противодействию коррупции. Потому что борьба с коррупцией в Бурятии должна выглядеть только так:



ьурятия «О внесении изменении в закон Республики Бурятия «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов»

01:44 ДОКЛАД

ШВЕЦОВ Дмитрий Сергеевич

депутат Народного Хурала Республики
Бурятия, председатель Комитета...



**13:04** Уходим на обеденный перерыв до 14-00. Сначала депутаты долго запрягали, но потом разогнались и к обеду наклепали аж 28 законов. Но впереди еще 32 вопроса, так что должно быть интересно. Не переключайтесь.

14:09 Возвращаемся на сессию.

- **14:13** Потенциально жаркая тема Маргарита Магомедова продвигает закон о предоставлении участка под приют для собак. Для Бурятии в свете волны нападений бродячих животных это сегодня больная тема.
- **14:14** Депутаты пытаются выяснить, где будет располагаться долгожданный питомник. Но ни Магомедова, ни правительство пока не имеют ни малейшего понятия. "Обсуждается много вариантов".
- **14:15** Депутат-коммунист Тумэн Дондоков выпытал у Маргариты Магомедовой, что при выделении участка под приют для собак жителей ближайших микрорайонов **спрашивать не будут**.
- **14:26** Министр финансов Георгий Мадаев представляет законопроект об изменениях в бюджетный процесс. Меняются в основном механики предоставления субсидий районам и бюрократические нюансы.
- **14:26** У депутатов этот потенциально дискуссионный законопроект вопросов не вызвал. Слишком сложно, видимо.
- **14:35** У нас тут фестиваль невиданной щедрости. Вслед за Владимиром Путиным правительство Бурятии принялось раздавать казенные деньги в рамках корректировки годового бюджета. Достанется всем и сиротам, и муниципалитетам, и даже Байкалу. Гуляем.
- **14:44** Депутат Бобков снова активничает. Не устраивают его доходы бюджета Бурятии в последние годы говорят, не растут, хотя денег от федералов поступает все больше. Белый воротничок Георгий Мадаев тут же опроверг этот тезис статистикой.
- 14:47 Игорь Бобков не успокивается. Говорит, надо наращивать контроль за расходованием субсидий,

которые утекают вникуда.

**14:48** Теперь Бобков докопался до бедного Георгия Мадаева - почему он врио, если "мы вас уже министром утверждали". Не угомонить этого парня сегодня.

**14:55** Георгий Мадаев отделался малой кровью. Депутаты не стали сильно его терзать - прикопаться особо не к чему, расходы на нужные отрасли растут, на, казалось бы, не приоритетные - обоснованы.

**14:58** Рассматриваем вопрос о финансовой помощи ребенку со спинально-мышечной атрофией. Деньги предлагается выделить из бюджета за счет части налогов. Видимо, речь идет об Адисе Гармаевой. Но куда же делся щедрый Озерный ГОК, который собирался оплатить все лечение? В итоге это оказалось пустышкой, а платят обычные жители Бурятии? Отличный пиар получился, однако.

**14:59** Депутат Анатолий Ковалев резонно отмечает, что государство не дорабатывает в вопросе помощи больным детям, из-за чего раз за разом родителям приходится собирать деньги понемногу у неравнодушных.

**15:08** Депутат Сергей Дорош отрабатывает портфель зампредседателя молодежного комитета - защищает скучные проходные законопроекта по своей части.

**15:10** Перерыв на 15 минут.

15:30 Мы возвращаемся.

**15:32** В Бурятию пришел федеральный закон о приравнивании пикетов к массовым мероприятиям. Теперь эта норма будет и в республиканском законодательстве.

**15:33** Дептуты уткнулись в телефоны и не голосуют, хотя присутствуют в зале. Концентрация внимания на уровне 12-летних.

**15:55** Обсуждаем закон о создании вытрезвителей. Депутат Кушнарев очень заинтерсовался формулировкой "иное токсическое опьянение" - просто не понял, что это. Краснеющей министрессе здравоохранения Евгения Лудуповой пришлось, заикаясь, рассказывать, что "сегодня у нас граждане много что нюхают". Но мы, если честно, удивлены - уж не старому ли дачнику Кушнареву не знать, какие чудеса порой можно взрастить во саду да в огороде?

**16:00** Депутат Александр Цыденов ("Народный депутат") боится загреметь в вытрезвитель. Опасливо уточняет, по каким критериями будут увозить - а вдруг, если чуть-чуть пошатнешься, а тебя загребут?

Ну а что - народный же депутат!

**16:02** Депутат-коммунист Виктор Мальцев предлагает заставлять пациентов вытрезвителей отрабатывать расходы государства на по 15 суток - по советским лекалам. Хорошая идея! Учитывая объемы потребления, так можно и экономику Бурятии поднять...

16:02 Мальцев ставит Бурятии в пример Чечню. Ой.

**16:07** Игорь Бобков проводит сессию продуктивно. Успевает заходить в телеграм-канал Евгении Балтатаровой и в ответ на обвинения в "флюгерстве" обзывать ее "кадушкой".

Общественно-политическая дискуссия, которую мы заслужили.

16:17 Андреян Зыбынов, один из самых профессиональных и интеллигентных депутатов Хурала в принципе, задал очень правильный вопрос к организации работы парламента. Дело в том, что депутаты приняли закон об индексации пенсий, но поправки в бюджет уже внесли ранее. Теперь выделения дополнительных расходов и повышения пенсий придется ждать следующей сессии и следующих поправок в бюджет. При этом раньше, говорит Зыбынов, таких проблем не возникало, потому что поправки в бюджет ставили в конец сессии.

- **16:33** Министр Рузавин защищает законопроект об изменении процедуры начисления компенсации потребителям, освобожденным от платы за коммунальные услуги. Удивлены, но без мата.
- 16:35 У нас очередной 15-минутный перерыв. Депутаты веселятся по этому поводу. Устать ж еще не успели...
- 16:59 Возвращаемся на сессию.
- **17:01** Депутаты, истощенные, видимо, весенними перепадами настроения, сегодня в активную борьбу не ввязываются. Пытается наводить смуту только депутат Игорь Бобков, но его одного откровенно не хватает для организации полноценной вечеринки с метанием депутатами ножей друг в друга. Ну, хоть поработают в кои-то веки.
- 17:17 Министр по "социалке" Татьяна Быкова по-хозяйски отстояла защиту законопроекта об обеспечении семей, в которых воспитываются шесть и более детей. По новой методике им будут предоставлять кредиты на три миллиона рублей на покупку жилья, при это рассчитываться с банками будут власти Бурятии. Таким образом вся очередь (600+ семей) будут расселена за 3-4 года вместо изначальных 30 с лишним.
- **17:18** Депутаты спокойно работают во второй половине сессии, выпустив все пиар-залпы до обеда. В итоге нам приходится рассказывать про результаты работы и практически хвалить депутатов. Дожили!
- **17:23** Спокойную работу депутатов слегка нарушило противостояние ЛДПР и "Единой России". Бело-голубые провели практически идеальную многоходовку!
- 17:25 Дело в том, что либерал-демократы предложили создать общественные советы при сельских поселениях за счет бюджета. Единороссы, один за другим, взяли слово и по делу разгромили закон, резонно указывая на то, что у сельских властей и так много обязанностей и мало реальной власти, а значит и мотивации работать даже депутатами в селах, не говоря уже про какую-то там общественную палату при администрациях. Сюда же аргумент о том, что советы эти на то и общественные, чтобы функционировать независимо от власти. Засим законопроект был отклонен совместными усилиями фракции "Единой России".
- 17:29 Казалось бы, ничего интересного, но оцените хитрость спецоперации обычно такие непроходные законопроекты, как этот, "рубят" еще на комитетах, в каждом из которых тоже балом правят единороссы. Но они дали пройти проекту на сессию, где публично, у всех на глазах, разгромили его и по делу же! Нарочито указав, что идея принадлежит жириновцам. На удивление тонкий ход "ЕР". Неужели умелец Борода вернулся в Бурятию и рассказал наконец местным бело-голубым, как делаются дела?
- 17:31 Депутаты решили разобраться в термине конфликта интересов. Коммунист Дондоков "наехал" на просиживающего штаны в "Бурятэнерго" единоросса Зубарева в контексте разговора про тарифы на электричество, Намсарай Намсараев за прокуратуру, которая учинила проверку в его отношении из-за однофамильцев в частных организациях, которых силовики приняли за родственников.
- **17:34** Депутат Малышенко воспользовался случаем и призвал депутатов изучить положение о конфликте интересов ну все же имеют родственников в бизнесе, верно? От греха...
- **17:41** У вице-спикера Цырена Доржиева, похоже, назначена встреча в баре на шесть вечера. Предложил сократить обсуждение трех последних вопросов.
- 17:43 Сергей Пашинский, видимо, хочет выпить с коллегой. Тоже торопит сессию.
- 17:57 Под занавес сессии у нас происходят допросы всех троих уполномоченных по правам человека, ребенка и бизнеса. Юлия Жамбалова на опыте ушла от каких-либо вопросов, неуверенная Наталья Ганькина не без труда сдержала не самый мощный депутатский напор, сейчас очередь Чингиса Матхеева, который пока выглядит излишне самоуверенным.

**18:05** Мы закончили с вопросами, и тут у спикера Павлова дрогнул голос. Двинул трогательную речь про Матвея Баданова - все-таки вместе проработали в Хурале (и фракции "EP") несколько созывов подряд.

**18:09** На самом деле момент для Павлова и его коллег-ровесников действительно значимый. У них на глазах сменяется поколение - одни товарищи уходят в мир иной, другие уходят на пенсию по состоянию здоровья. На их места приходят молодые, дерзкие и амбициозные - например, избранный сегодня председателем комитета по бюджету и финансам Александр Бардунаев. Время стариков проходит. Им больно на это смотреть - в Матвее Баданове они видят самих себя.

**18:10** Подбор прощающихся депутатов подтверждает наши слова выше - Павлов, Цырен Доржиев, Петр Носков. Все или уже, или одной ногой на пенсии.

**18:15** Матвей Баданов вышел к трибуне - поблагодарить коллег за слова и совместную работу. Прощание с матёрым.

18:17 Стоячие овации.

18:20 Завершаем сессию на трогательной ноте. И встретимся уже скоро - не переключайтесь и читайте Бабр.

Автор: Андрей Светлов © Babr24 ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ ● 33084 27.04.2021, 09:27 ₺ 1298

URL: https://babr24.com/?ADE=213173 Bytes: 581 / 489 Версия для печати Скачать PDF

# Порекомендовать текст

### Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии: bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

# ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта